Questdao 01

O comeércio exterior brasileiro possui caracteristicas multidirecionais; as ex-
portacdes e importacdes do pais envolvem inUmeros parceiros comerciais em
varias regibes do mundo. Entretanto, o Brasil tem participacdo modesta nos
fluxos comerciais globais, ndo figurando entre os paises de maior volume mun-
dial nas exporta¢des. Outro fato negativo refere-se a pauta de exportacédo. A
economia brasileira permanece com pequena capacidade de inovar, produzir,
escoar e exportar produtos ligados a revolugao tecnolégica, que sédo de alto
valor no comércio mundial.

Com base nessas informacgdes, FACA o que se pede.

A) IDENTIFIQUE dois importantes fatores estruturais que interferem direta-
mente na capacidade industrial e comercial de um pais.

B) EXPLIQUE o processo de Exportacao.

N1 N2 NF




Questdo 02
Leia este texto.

“Araiz da desigualdade social esta na concentracao de terras rurais nas
maos de poucas familias ou empresas. Cerca de 3% do total das propriedades
rurais do pais séo latifindios, ou seja, tem mais de mil hectares e ocupam
56,7% das terras agriculturaveis — de acordo com o Atlas Fundiario do Instituto
Nacional de Colonizacdo e Reforma Agraria (INCRA). Em outras palavras, a
area ocupada pelos estados de S&o Paulo e Parana juntos esta nas maos dos
300 maiores proprietarios rurais, enquanto 4,8 milhdes de familias estao a es-
pera de chao para plantar. Um dos exemplos do grau de concentragdo de terras
em nosso pais é a area de 4,5 milhdes de hectares, localizada na Terra do
Meio, coracdo do Para, que o grupo CR Almeida, do empresario Cecilio do
Rego Almeida, reivindica para si”.

Fonte: Fabiana Vezzali— Repérter Brasil, 11/07/2006

Com base nesse texto, FACA o que se pede.

A) RELACIONE este tipo de propriedade e o problema da migracéo rural-urba-
no.

B) IDENTIFIQUE um reflexo social derivado da concentracao de terras em nos-
S0 pais.

N1 N2 NF




Questao 03

Como consequéncia do maior crescimento da producéo relativo a demanda, os
precos dos alimentos, incluindo os que nutrem animais, cairam para um nivel
tal que o lucro dos produtores tornou-se muito pequeno ou inexistente.

IDENTIFIQUE uma causa para esse problema.

N1 N2 NF




Questéo 04

Analise esta charge.

BRASTL CRESCIMENTO ECONOMICO

Cm base nesses dados, FACA o que se pede.

A) ESTABELECA arelacéo entre areacéo do presidente brasileiro e o cenério
mundial no periodo em que a charge foi publicada.

B) DESCREVA a contradi¢do entre a realidade abordada pelo chargista e a
alegria do presidente.

N1 N2 NF




